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“Ιδού ο Νυμφίος έρχεται”: Με κατάνυξη οι πιστοί 
στους ναούς στην πορεία προς το “εκούσιον 
Πάθος” και την Ανάσταση
/ Επικαιρότητα

Σε κλίμα κατάνυξης τελέστηκε χθες το βράδυ σε όλους τους 
Ορθόδοξους Ναούς η Ακολουθία του Νυμφίου με τοι τροπάριο 
“Ιδού ο Νυμφίος έρχεται” να μας καλεί και φέτος να 
πορευθούμε μαζί με τον Χριστό στην κορύφωση του Θείου 
Δράματος έτσι ώστε να βιώσουμε το πραγματικό νόημα της 
Αγίας και Μεγάλης Εβδομάδας έως και την κορύφωσή της την 
λαμπροφόρο ημέρα της Αναστάσεως.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Μετά την εορτή της Εγέρσεως του Λαζάρου και της θριαμβευτικής εισόδου του 
Κυρίου στα Ιεροσόλυμαμ, η οποία τιμάται την Κυριακή των Βαϊων, το 
προπαρασκευαστικό δηλαδή διήμερο που μας εισάγει στην Αγία και Μεγάλη 
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Εβδομάδα, πορευόμαστε προς την κορύφωση του Θείου Δράματος. Η Αγία και 
Μεγάλη Εβδομάδα ονομάζεται «Μεγάλη», όχι γιατί έχει μεγαλύτερη χρονική 
διάρκεια, αλλά γιατί είναι μεγάλα και σωτηριώδη τα γεγονότα που βιώνουμε την 
Εβδομάδα αυτή. Τα Πάθη, τη Σταύρωση, το Θάνατο και την Ανάσταση του 
Κυρίου.

Όλη αυτή την περίοδο η ψηφιακή τηλεόραση της Pemptousia.TV θα μεταδίδει 
ζωντανά τις Ιερές Ακολουθίες από τον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Παπάγου. Η 
μετάδοση των Ακολουθιών ξεκίνησε χθες το απόγευμα, Κυριακή των Βαϊων 9 
Απριλίου 2023, με την τέλεση της Ακολουθίας του Νυμφίου κατά την οποία εψάλλη 
ο Όρθρος της Μεγάλης Δευτέρας. Σε όλες τις Ιερέας Ακολουθίες ψάλλει η 
Ελληνική Βυζαντινή Χορωδία υπό τη διεύθυνση του Πρωτοψάλτη κ. Γεωργίου 
Κωνσταντίνου.

Πατήστε στην εικόνα για να δείτε την ακολουθία:

Σήμερα το απόγευμα, στις 19:30, η Pemptousia.TV θα μεταδώσει ζωντανά την 
Ακολουθία του Νυμφίου, κατά την οποία θα ψαλλεί ο Όρθρος της Μεγάλης Τρίτης.

Διαβάστε επίσης: Ζωντανά οι Ιερές Ακολουθίες της Μεγάλης Εβδομάδας 
και της Αναστάσεως στην Pemptousia TV

Στον Πανίερο Ναό της Αναστάσεως
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Η Ακολουθία του Όρθρου της Μεγάλης Δευτέρας τελέστηκε στον Πανίερο Ναό 
της Αναστάσεως στα Ιεροσόλυμα χοτοστατούντος του Πατριάρχη κ.κ. 
Θεοφίλου.
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Ο Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος προσκύνησε τον Νυμφίο

Στον Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του Κυρίου στα Τίρανα η ακολουθία του 
Νυμφίου τελέστηκε σύμφωνα με την εκκλησιαστική τάξη ενώ πλήθος πιστών 
προσήλθε να προσκυνήσει με κατάνυξη την ιερά εικόνα  που τοποθετήθηκε στο 
μέσο του ναού. Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Επίσκοπος Βύλιδος κ. Άστιος.

Συμπροσευχόμενος παρέστη ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, 
Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Αναστάσιος. 
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Στη Θεολογική Σχολή της Χάλκης

Τα τροπάρια της Ακολουθίας του πρώτου Νυμφίου (Όρθρος Μεγάλης Δευτέρα) 
ακούστηκαν χθες το βράδυ στο ναΰδριο της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης όπου 
τελέστηκε η Ακολουθία του Νυμφίου χροστατούτνος του Θεοφιλεστάτου 



Καθηγουμένου, Επισκόπου Αραβισσού κ. Κασσιανού.



Στην καστροπολιτεία της Ανδρούσης

Στην καστροπολιτεία της Ανδρούσης μετέβη το εσπέρας της Κυριακής των Βαΐων 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος και προέστη της 
Ακολουθίας του Νυμφίου.



Ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στο πολυπληθές εκκλησίασμα της ιστορικής 
κωμόπολης τα δέοντα για τις Άγιες Ημέρες που διανύουμε και αναφέρθηκε 
ιδιαίτερα στα μηνύματα που απηχούν τα γεγονότα της Μεγάλης Εβδομάδος.



Η ακολουθία του Νυμφίου στην Αργολίδα

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Βασιλείου στο Λυγουριό Επιδαύρου , παραβρέθηκε ο 
Μητροπολίτης Αργολίδος κ. Νεκτάριος και τέλεσε την ακολουθία του Νυμφίου 
(Όρθρος Μεγάλης Δευτέρας).
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Πρώτος Νυμφίος στον Μητροπολιτικό ναό Αγίου Γεωργίου 
Παραλιμνίου

Το απόγευμα της Κυριακής των Βαΐων, τελέστηκε με κατάνυξη η πρώτη ακολουθία 
του Νυμφίου (δηλ. ο Όρθρος της Αγίας και Μεγάλης Δευτέρας) στον 
Μητροπολιτικό ναό του Αγίου Γεωργίου.

Της ακολουθίας χοροστάτησε από το Παραθρόνιο (όπως ορίζει η τάξις του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου) ο επιχώριος Μητροπολίτης Κωνσταντίας και 
Αμμοχώστου κ. Βασίλειος άνευ εγκολπίου και μανδύου, φέρων επιστήθιον Σταυρόν 
και Χαζράνιον.
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Ο Χριστός πορεύεται εκούσια προς το πάθος του. Τα όσα πρόκειται να συμβούν τις 
επόμενες μέρες, τα πάθη του Κυρίου και ο θάνατος του στο Σταυρό, σίγουρα 
προξενούν θλίψη στις καρδιές μας.

Ωστόσο τα πάθη του Κυρίου ήταν αυτά που οδήγησαν στην Ανάσταση του. Γι’ αυτό 
και στην πορεία προς τον Γολγοθά δεν κυριαρχεί η θλίψη και η απόγνωση, αλλά η 
ελπίδα και η χαρά.




